



ЗИМА... А КОММУНАЛЬЩИКИ ИЩУТ ПРОТАЛИНЫ



«Больше месяца жители улиц Кирпичная и Нефтяников испытывали перебои в подаче воды. Проблема коснулась и некоторых предприятий города. Кислородный завод, отдел внедомственной охраны и Охинский нефтепромусыл работали без достаточного напора воды, временами ее подача вообще прекращалась», — сообщил первый заместитель главы округа Андрей МАРТЫНОВ.

Все это время коммунальщики тщетно пытались восста-

новить водоснабжение. Они устранили несколько порывов на водопроводе, идущем от озера Медвежье к кислородному заводу, но проблема так и оставалась нерешенной, давление воды было недостаточным. Жители частного сектора, нефтяники, а также кислородный завод и ВОХР продолжали бедствовать без воды. Устаревший водовод, проложенный еще в 1969 году, по словам главного инженера некоммерческой организации Союз «Коммунальник» Вита-

лия Бергера, давно исчерпал свои возможности, на нем часто происходят порывы. Кроме того, проложен он в лесистой местности. Схемы его точного месторасположения у коммунальщиков нет. Вот и получилось, что искать порывы в лесу, — все равно, что иголку в стоге сена. Усилия были приложены немалые. Ежедневно исследовали местность, где предположительно пролегает водовод, привлекали связистов. У тех есть специальный прибор, позволяющий найти

инженерные сети, расположенные под землей. Делали облет на вертолете. Но результата эти действия все не давали. Найти порыв, как это ни парадоксально, помогли наступившие холода и выпавший снег. При очередном обходе обнаружили провал в снегу и проталину.

Пробиваться к месту аварии пришлось через март, которая, к счастью, уже подмерзла, поэтому по ней смогла пройти тяжелая техника. Дорогу по снежной целине расчищали бульдозерами. Техникой помогли нефтяники: НГДУ «Оханефтегаз» предоставило бульдозер и экскаватор, УМНГ выделило бульдозер. В результате порыв ликвидирован, водоснабжение восстановлено. «Коммунальные предприятия района работают сегодня в тяжелых условиях», — говорит Виталий Бергер. Долги населения только Союзу «Коммунальник» составляют порядка 70 миллионов рублей. Но, несмотря на задержки с выплатой зарплаты, коммунальщики продолжают работать. Сегодня специалисты предприятия монтируют новые насосы, чтобы поднять давление воды в городе.

Выживать в таких тяжелых финансовых условиях и при этом предоставлять качественные услуги населению — трудно. Сегодня от своевременно оплаченных счетов во многом зависит процветание и благополучие городского округа.

М. ДИКАРЕВ

К 65-летию Великой Победы

Международные мероприятия пройдут на Сахалине к 65-й годовщине окончания Второй мировой войны.

В администрации области под председательством губернатора Александра Хорошавина прошло заседание Сахалинского организационного комитета «Победа». Его участники обсудили несколько вопросов, включая подготовку региона к празднованию 65-летия окончания Второй мировой войны.

В рамках празднования 65-й годовщины окончания Второй мировой войны в островном регионе планируется провести комплекс мероприятий, имеющих международный статус. Они состоятся в сентябре 2010 года в таких населенных пунктах, как Южно-Сахалинск, Смирных и Холмск. Особое место в перечне мероприятий занимает научно-практическая конференция с рабочим назначением «Без срока давности». Планируется, что она пройдет в г. Южно-Сахалинске 2–3 сентября 2010 года. В ее работе примут участие ветераны войны и трудового фронта, ученые, политические деятели из разных государств.

Управление информационной политики

ПОДГОТОВКА К ВПН-2010 НАБИРАЕТ ОБРОТЫ

В настоящее время Сахалинстат и все его подразделения по всей области продолжают подготовку к Всероссийской переписи населения, которая пройдет в 2010 году. Поскольку некоторое замедление имело место, органы госстатистики работают сейчас с повышенной интенсивностью.

Ситуации в плане преодоления финансово-экономического кризиса. Это очень важно, что государство во время экономического кризиса выделяет средства на поддержку реального сектора экономики и статистические исследования.

Перепись должна состояться, она необходима государству именно сейчас, во время кризиса — для принятия конкретных решений о социально-экономическом развитии. В связи с кризисом социальные вопросы выходят на первый план, а устаревшие статистические данные негативно влияют на качество решений. Так, по итогам 1-й Всероссийской переписи населения, в 2002 году, постоянное население нашей страны составляло 145,274 млн. человек. А по данным Росстата на первое полугодие 2009 года, численность постоянного населения составляла 141,9 млн. чело-

век. Эти данные могут вызывать сомнения; очевидно, что государству требуется новая



карта народонаселения. Планируется, что первые результаты ВПН-2010 будут опубликованы уже в первом квартале 2011 года.

Несмотря на то, что сегодня существует множество различных баз данных, ни одна из них не содержит того набора сведений, которые собираются при переписи. Еще раз напомним, что цель проведения переписи — посчитать население, получить его распределение по

территории и выяснить характеристики населения. Никакая база не актуализируется подобным образом, все они отвечают другим задачам.

Перепись является не просто важным государственным, общественным событием, но в конечном итоге пойдет на пользу каждому человеку, каждой семье. Все средства, которые государство затратит на перепись 2010 года, вернутся к гражданам в виде пенсий, социальных пособий и заработной платы, поскольку большинство регионов получают из бюджета дотации, объем которых рассчитывается на основании статистических данных, то есть определении во время переписи — сколько, где и как живут люди.

Что уже сделано в рамках подготовки к переписи? Проведена очень большая и важная работа. Перепись в значительной мере уже состоялась, если понимать под переписью не толь-

ко непосредственно опрос населения, но и весь комплекс подготовительных, организационных работ. Затрачены огромные финансовые и иные ресурсы. В числе проведенных работ — создание материально-технической базы, в понятие которой входит разработка методологии, закупка оборудования, формирование программного обеспечения. А также инвентаризация жилых помещений: подготовка базы данных адресов, уточнение списков жилых помещений и пр. Проведено обучение регистраторов — приглашенных временных работников, которые занимались уточнением адресных данных.

В будущем году предстоит набор, подготовка, обучение переписчика персонала. Это пусть временные, но рабочие места. К тому же, студентам-переписчикам эта работа, по согласованию, может быть зачтена как производственная практика.

В условиях кризиса перепись проводится чрезвычайно экономно. Отменен предварительный обход жилого фонда, из переписчика листа исключены вопросы наиболее трудеоемкие и затратные с точки зрения обработки полученной информации. Экономный подход к переписи выражается в сокращении числа запланированных мероприятий, исключении из плана работы наиболее дорогостоящих акций, мероприятий, информационных поводов.

Г. ВОРОПАЕВА,
эксперт Сахалината